

# 成立反腐执法合作网络打击跨境腐败行为 APEC部长级会议 通过《北京反腐败宣言》

据新华社电 亚太经合组织第26届部长级会议8日在北京闭幕。会议联合主席中国外交部长王毅和商务部长高虎城分别致闭幕辞，并在会后共同会见中外记者，介绍会议情况和成果。

王毅表示，本届会议围绕“共建面向未来的亚太伙伴关系”这一主题以及各项议题进行了深入讨论，达成重要共识。会议通过《亚太经合组织第26届部长级会议联合声明》，批准一系列重要合作倡议，并将提交领导人会议审议通过。

王毅说，部长会主要达成六点共识，也可以说是六大亮点。一是共同构建面向未来的亚太伙伴关系，实现亚太长远发展与共同繁荣。二是致力于建立亚太开放型经济格局，巩固亚太引领全球经济增长的引擎地位。三是坚持区域经济一体化方向，启动推进亚太自贸区建设，努力构建惠及太平洋两岸的区域

经济新架构。四是同意探讨经济创新发展、改革与增长，就跨越中等收入陷阱、互联网经济、城镇化等新领域开展合作，为亚太经济挖掘新动力。五是高度重视亚太地区在基础设施与互联互通建设方面的巨大需求，提请领导人批准《亚太经合组织互联互通蓝图》，为亚太长远发展夯实基础。六是在中方推动下，今年APEC加大反腐败合作力度。我们通过了《北京反腐败宣言》，成立APEC反腐执法合作网络，在亚太加大追逃追赃等合作，携手打击跨境腐败行为。

高虎城表示，本届部长级会议在经贸领域重点就支持多边贸易体制、推进亚太自贸区建设、促进全球价值链和供应链合作、加强经济技术合作等议题广泛交换了意见，达成了重要共识，为即将召开的领导人非正式会议奠定了坚实基础。

## 当地警方与贩毒集团串通 墨数十名学生遇害 震惊全国

墨西哥政府7日公布今年9月40多名学生失踪案调查的重要进展，根据犯罪嫌疑人指认已找到大量遗骸。据嫌疑人供述，当地贩毒集团屠杀了这些学生并焚尸灭迹。

墨西哥总检察长赫苏斯·穆里略·卡拉姆7日在首都墨西哥城举行记者会，详细通报学生失踪案调查进展。

9月26日，数十名外地男性大学生来到格雷罗州伊瓜拉市筹款，与警方发生冲突后失踪。根据当局调查，这些学生在当地强行征用4辆公共汽车，警方接到市长何塞·路易斯·阿瓦尔卡的命令前往拦截，发生冲突后朝学生开枪，打死6人，将其余43人移交当地贩毒集团成员。

失踪案引起举国震惊后，市长路易斯携妻子弃职逃亡，直至本月4日在墨西哥城一处隐蔽区域遭逮捕。根据当局调查，路易斯与这些学生先前有过冲突。因作为当地一个儿童保护机构负责人的妻子即将发表一次演讲，路易斯担心这些学生前往阻挠破坏，下令警方予以拦截。

总检察长穆里略在记者会上出示多段视频，显示警方在一条河中找出的数百块遗骸以及作案嫌疑人的详细供述。

这些一星期前被捕的贩毒集团成员供认，他们从伊瓜拉市警方处接手学生后，把学生装上几辆自动卸货车，开往邻近科库拉市一处垃圾填埋场。到达目的地时，车上学生已经有15人死亡，其余被射杀。

总检察长穆里略说，警方根据嫌疑人供述从河中找到大量遗骸，但不少牙齿已经严重炭化，从中提取脱氧核糖核酸(DNA)样本做身份鉴定的难度非常大。

穆里略记者会前首先与失踪学生家属会面，告知调查进展，称当局认为所发现遗骸很可能是失踪学生，但还没有经过DNA确认。按照他的说法，一些遗骸将被送往国外做DNA鉴定。确认遗骸所属人的身份前，墨西哥政府仍将把这些学生定为“失踪人员”。

面对这一举国震惊的调查进展，墨总统培尼亚7日发表声明，誓言彻查事件，将所有有关犯罪人员绳之以法。

为处理这场多年来罕见的国内危机，培尼亚先前已决定缩短出访他国的既定行程。

新华社供本报特稿



11月7日，在美国纽约的洛克菲勒中心前，工人们准备竖起一棵约26米高、13吨重的挪威云杉。这棵挪威云杉是宾夕法尼亚州一户居民捐赠的，将成为今年洛克菲勒中心的圣诞树。12月3日，圣诞树上装饰的彩灯将被点亮，这一传统从1933年起一直延续至今。

新华社发

## 我国“太空巴士”将在珠海航展首揭面纱 可以自主地将不同载荷运送到不同轨道

据新华社电 由中国航天科技集团公司上海航天技术研究院抓总设计的多星发射上面级，将在珠海举行的第十届中国国际航空航天博览会上首次亮相。

上面级是一种介于有效载荷与基础级运载火箭之间的具有自主轨道机动能力的新型运输工具。由于可以自主地将不同载荷运送到不同轨道，因此被形象地称为“太空巴士”。

早在上世纪50年代，以美国和苏联为代表的世界航天强国就开始了上面级的研究和发展，到目前为止，针对不同的基础级火箭先后研制出了数十种类型各异、功能多样的系列化上面级，满足了多种航天任务的需求。

记者从上海航天技术研究院获悉，我国多星

发射上面级的研究虽然起步较晚，但经过几年的奋起直追，目前研制的上面级全自主轨道控制、多星部署、主发动机20次以上启动能力、同等规模达75%以上的结构效率等指标，均达到国际先进水平。

此次赴珠海参展的多星发射上面级，可以执行中低轨道的多星异轨部署及星座组网补网部署任务，在轨飞行48小时，主发动机具有20次以上的重复启动能力，最多可一次性实现大于10颗卫星的发射，大大提高了现役火箭的发射能力。

同时，由于我国研制的上面级是按照模块化、标准化设计的通用运载平台，可适应与长二丁、长二丙、长四乙、长四丙等现役运载火箭的配套使用，其研制成功将填补我国不同轨道多星发射和星座快速组网部署能力的空白。

## 在建楼房施工电梯坠地致19人遇难 武汉“夺命电梯”事故7名责任人获刑

据新华社电 武汉东湖高新区法院日前对造成19人遇难的武汉“夺命电梯”事故作出一审判决，7名责任人因重大责任事故罪，分别被判处4年至5年不等的有期徒刑。

2012年9月13日，武汉市欢乐大道东湖景园一在建楼房的施工电梯发生坠地事故。电梯在升至100米处时突然失控坠落，造成梯内19人全部遇难。东湖高新区法院审理该案后认定，被告人王

君、魏劲松、易少锋、易金堂、丁炎明、肖锦全、杜三武7人在生产、作业中违反有关安全管理规定，致使发生事故的施工升降机安装不规范，作业时维修保养不到位，作业现场管理秩序混乱，重大安全隐患未能及时排除，因而发生重大伤亡事故，致19人死亡。

一审判决中，王君、易少锋、易金堂被判处有期徒刑4年半，丁炎明、肖锦全、杜三武有期徒刑4年，魏劲松有期徒刑5年。

## 美或迎来首名 非洲裔女司法部长

据新华社 美国白宫7日说，总统贝拉克·奥巴马打算提名纽约市联邦检察官洛蕾塔·林奇出任下一任司法部长，接任“看守”司法部长埃里克·霍尔德。

白宫发言人乔希·欧内斯特7日说，奥巴马定于8日在白宫罗斯福厅宣布这一提名，林奇和霍尔德将在场。

欧内斯特在一份声明中说：“林奇女士是一名强大、独立的检察官，已两次领导美国最重要的检察官办公室之一。”他同时称赞霍尔德说，“任期内，他在刑事司法改革和加强公民权利方面取得一些历史性成就”。

霍尔德现年63岁，2009年被奥巴马任命为司法部长。他由此成为美国历史上首名非洲裔司法部长。今年9月，他宣布辞职，但同意在继任者获国会批准之前，将继续履行司法部长职责。

如果林奇的提名最终获得国会参议院批准，她将同样创造历史，成为美国首名非洲裔女司法部长。